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Ata da Sexta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Trajano de Moraes, realizada aos 15 (quinze) dias do mês de setembro de 2021 (dois 
mil e vinte e un), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira de 
Souza, Hélio Luiz Fazoli de Moraes, Daniel Rezende Fagundes, Isaias Alves Nogueira, 
Isis Félix Bechaza Fernandes, Mônica Masseno Tannus, Romualdo José Wenderoscky e 
Sávio Machado Diniz. Às dezoito horas assumiu a Presidência da Sessão o Senhor 
Presidente que após verificar as assinaturas no livro de presença, declarou aberta a 
Sessão. Em seguida o Senhor Presidente determinou a leitura da Ata da sessão anterior 
ocorrida no dia 08 (oito) de setembro de 2021 (dois mil e vinte e um)~Terminada a 
leitura, posta em discussão. e em votação, aprovada por unanimidade e votos] Em 
seguida o Senhor Presidente informou a presença do convidado, Sr. Danilo Ramalho, e 
passou a lista de inscrição paza formulação de perguntas ao convidado, que acontecerão 
ao final de sua exposição. Em seguida esclareceu que o convidado usará da palavra por 
quinze minutos, sem apartes, podendo ser prorrogado por mais OS (cinco) minutos pelo 
Plenário, fase em que poderá ocorrer apartes. Finda a exposição, informou ao Vereador 
Romualdo, único vereador que se inscreveu, que teria OS (cinco) minutos para fazer as 
perguntas ao convidado, o qual terá cinco minutos para responder, com três minutos de 
réplica e três minutos de tréplica. Na sequencia cionvidou o Sr. Danilo Ramalho para 
fazer uso da palavra na Tribuna. Em seguida o Vereador Romualdo fez as perguntas ao 
convidado. Após determinou a leitura da pauta para Ordem do Dia, que constou as o 
seguintes proposições: Indicação n° 150/2021, de autoria do Vereador Sávio Machado 
Diniz, para que o Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretária Municipal de 
Obras, estude a possibilidade de construir banheiros no interior do Cemitério São João 
Evangelista, em Trajano de Moraes, tanto para uso dos funcionários quanto para as 
pessoas que visitam o local. Indicação n° 151/2021, de autoria do Vereador Sávio 
Machado Diniz, para que o Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretária 
Municipal de Obras, faça a manutenção dos postes de luz no interior do Cemitério São 
João Evangelista, em Trajano de Moraes, bem como a retirada do entulho que se 
encontra na frente do mesmo. Indicação n° 152/2021, de autoria do Vereador Sávio 
Machado Diniz, para que o Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretária 
Municipal de Assistência Social, faça a aquisição de um carrinho para transporte de 
caixão paza ser utilizado no Cemitério São João Evangelista, em Trajano de Moraes. Em 
seguida determinou a leitura do Requerimento de uso da Tribuna Livre, formulado pelo 
Assessor Jurídico do Prefeito, Dominique Sander Leal Guerra, que postula concessão da 
palavra para levar à Casa de Leis importantes esclarecimentos acerca dos processos 
administrativos n° 48/2021, 50/2021 e 54/2021, do Fundo Municipal de Assistência 
Social. Após a leitura do Requerimento, o Senhor Presidente colocou-o em discussão e 
em votação, o qual foi aprovado por unanimidade de votos. Em prosseguimento disse 
que gostaria de submeter ao Plenário que o Sr. Dominique Sander pudesse utilizar a 
Tribuna já nesta Sessão, uma vez que já se encontra presente ao Plenário. Em seguida 
fez a votação individual e nominal com cada Vereador, sendo aprovado, por 
unanimidade, que o Sr. Dominique pudesse utilizar a palavra na sessão. Em 
prosseguimento o Senhor Presidente convidou o Dr. Dominique Sander Leal Guerra 
para fazer uso da Tribuna Livre por quinze minutos. Em seguida o Senhor Presidente 
perguntou aos Vereadores se algum gostaria de fazer alguma pergunta ao Assessor 
Jurídico. O Vereador Romualdo fez questionamentos ao Assessor Jurídico sobre os 
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processos administrativos de dispensa de licitação. Não havendo mais pauta para Ordem 
do Dia, o senhor Presidente franqueou a palavra aos Senhores Vereadores, o que 
constará resumidamente nesta. Ata, em conformidade com o Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Trajano de Moraes. Fez uso da palavra o Vereador Sávio 
Machado Diniz que justificou as indicações de sua autoria, destacando a importância da 
aquisição do carrinho para transporte de caixões, a questão do banheiro, que é de suma 
importância, bem como agradeceu ao Prefeito e ao Sr. Cesinha que já estão 
providenciando reparos na iluminação do cemitério. Agradeceu as palavras e 
esclarecimentos do Dr. Dominique, ressaltando que para se assinar para abrir uma CPI 
necessário a comprovação e investigação, saber o que se fala para trazer a verdade à 
população. Disse que no dia seguinte a reunião da semana passada esteve com a 
Secretária de Ação Social, que lhe esclareceu os fatos, ìnclusive demonstrando que há 
pneus em estoque na secretaria, razão pela qual gostaria de pazabenizá-la pelo trabalho 
realizado. O Vereador Romualdo José Wenderoscky disse que goastaria de esclarecer, 
especialmente por conta das palavras do Vereador Sávio, que não requereu abertura de 
CPI com relação a compras de pneus da Secretaria de Ação Social, mas sim com relação 
a live do Sr. Danilo Ramalho, que conste em ata para que fique bem esclarecido. 
Agradeceu ao Dr. Dominique pelas palavras e que está nessa Casa para trabalhar e fazer 
o melhor pelo Município. Disse que ficou surpreso que nenhum Vereador teve uma 
pergunta, ou curiosidade para fazer ao Sr. Danilo Ramalho ou aoSr. Dominique. 
Lamentou o fato de que era necessário investigar, mas que isso não ocorrerá, pois não 
terá as assinaturas dos vereadores, mas que irá investigar mais afundo essas empresas, 
não só a que prestam serviços e produtos para ação social, mas para as demais 
secretarias municipais. Disse que necessita de mais tranpazência no Muinicípio e 
quandfo o Assessor jurídico disse que os processos estavam no portal, solicitou um 
aparte para lhe informar que os processos de dispensas de licitações não estão 
publicados no portal de tranpazência da Prefeitura, e gostaria de deixar essa questão bem 
clara, inclusive solicitou ao Assessor Juridico que busque corrigir essa questão. 
Lamentou por não haver a investigação pela Câmara, e disse que está há oito meses 
trabalhando, e que já havia comentado com o Renatinho e Mauro, suplentes de seu 
mandato, que irá se afastar por questões médicas e eles assumirão alguns meses a 
cadeira. Agradeceu pelo apoio da população e também aos que lhe criticam, pois não 
tem problemas com isso. Disse que o assessor jurídico, apesar do esforço, não lhe 
convenceu e continuará investigando e que apesar de pouco estudo possui o 
conhecimento da faculdade da vida. A Vereadora Mônica Massena Tansos que falou 
sobre a CPI. Disse que foi eleita para legislar e fiscalizar, e tem plena consciencia que 
vem fazendo isso. Disse que a abertura de uma CPI é algo de muita responsabilidade, e 
que há a necessidade de averiguação antes de qualquer assintura para instauração da 
Comissão. Disse que como foi dito pelo Sr. Danilo Ramalho tudo não passou de um 
blefe e por essa razão não existem provas concretas para investigação. Com relação aos 
processos de dispensas de licitação da Ação Social, procurou, junto com os demais 
vereadores, o Prefeito Rodrigo Viana, onde tiveram acesso aos processos e viram que 
não existia nenhuma irregularidade. Ressaltou que não se nega a assinar nenhum 
requerimento para abertura de CPI, pois está nesta casa para fiscalizaz o Executivo, 
todavia com responsabilidade eseriedade. OVereador Daniel Rezende Fagundes falou 
sobre a semana tumultuada, especialmente por questões de redes sociais. Com relação 
ao requerimento de abertura de CPI, formulado pelo Vwereador Romualdo, na sessão 
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passada já havia dito que primeiro ouviria o Sr. Danilo Ramalho, para depois tomar sua 
decisão. Disse que já participou nessa Casa de abertura de CP, e são momentos muito 
conturbados. Disse que a denúncia que chegou a esta Casa veio totalmente sem provas, 
e por essa razão não obteve as tres assinaturas. Disse que a proicuradoria Jurídica da 
Câmara já tinha se manifeastado pelo arquivamento pela ausencia de provas e de 
assinaturas, e que hoje ficou mais claro ainda com a afirmação do próprio Danilo 
Ramalho que tudo não passou de um blefe, ra~.ão pela qual não vê motivos para abertura 
de investigação. Disse que aberturas de CPs e CPIs necessitam de prévia apuração, pois 
com a abertura dessas investigações param o Município e a Câmara, e quem perde com 
isso é o Município e a população, caracterizando com uma forma errada de fazer 
política, pois tem que se fiscalizar sim, mas com responsabilidade enão colocando a 
assinatura em quelquer documento. Com relação as redes sociais, disse que foram 
levantadas questões falsas, como já esclarecido pelo Dr. Dominique, e que causaram 
enormes contragimentos. Ressaltou que em uma postagem chegaram a chamar a 
secretária e os veredores de ladrões, e que o comentário fora curtido pelo Vereador 
Romualdo. Com relação a compra dos pneus disse que o Vereador Romualdo falou que 
cada pneu custou cerca mil e duzentos reais, razão pela qual procurou a secretária e 
obteve documentos que comprovam que as compras foram para 34 pneus com 
características diferentes, somando um total a compra de dezessete mil quinhentos e 
noventa e tres reais, não havendo nenhum penu de mil e duzentos reais, e que da forma 
que foi dito levou a população a acrer em algo que não é verdade. Falou também com 
relação ao bufe da secretaria de ação social, o processo refere-se a contratação para 
outros eventos, e não gasto em uma única conferencia, e o mesmo correu com o 
processo do kit festa. Disse que o Vereador Romualdo usou de má fé ao mencionar os 
fatos dessa forma, para que a população acreditasse que esta Casa estivesse "acoitando" 
coisas erradas. Disse que os vereadores foram acusados em redes sociais de serem 
omissos e de coisas piores, e que o Vereador Romualdo fez questão de curtir todos os 
comentários depreciativos aos vereadores, e acredita que foi um desrespeito com essa 
Casa, passando de todos os lites toleráveis. Disse que não aceita ser chamado de 
corrupto e ver seus filhos e seus familiares tendo que ler esses comentários em redes 
sociais. Disse que acredita que o Vereador Romualdo deveria se retratar com OS 
Vereadores, com a Secretária de Ação Social e com todos os servidores da secretaria. 
Falou que não ve o Vereador Romualdo fazendo uma política limpara como propaga, 
pois ao curtir as publicações confirma o que pensa dos vereadores, por isso pede que se 
retrate em rede social e peça aos seguidores que façam o mesmo, pois o que ocorreu 
nessa Casa foi uma injustiça com os Vereadores. O Vereador Hélio Luiz Fazoli de 
Moraes destacou a presença de dois ex presidentes desta Casa, Cláudio Moraes e Celso 
Bechara, que muito trabalharam em prol desse Municipio. Falou que gostou das 
palavras do Vereador Daniel, disse que respeita todos os posicionamentos mas que 
jamais subiu a essa Tribuna para faltar com a verdade. Disse que se investigar o tempo 
todo e que se houver uma irregularidade irá assinar para abertura da CPI, mas que não 
assinará denúncias sem provas, pois isso se chama covardia. Em seguida falou ao Sr. 
Danilo que nunca se deve tomar atitudes em momentos de euforia ou de tristeza, para 
não cometer equívocos como esse cometido. Pediu que a casa investigue o que tiver que 
investigar, mas com verdade, com sinceridade. Disse ao Vereador Romualdo que deseja 
que continue o seu trabalho, mas que suba a esta Tribuna para brigar pelo que for 
verdadeiro e real. Ressaltou que como fiscalizador, foi a secretaria e pode constatar que 
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não existia nenhuma irregularidade, como foi explicado pelo assessor jurídico e pelo 
vereador Daniel, destacando o sofrimento que causa uma Fakenews, ressaltando 0 

travbalho sério dos servidores da secretaria de ação social. Agadeceu ao Prefeito 
Rodrigo Viana pelo início das obras do prédio da Escola de Visconde de Imbé. 
Parabenizou o Prefeito e Vice Prefeito eleitos em Santa Maria Madalena. O Vereador 
Isaias Alves Nogueira agradeceu a presença do Assessor Jurídico, da Secreria de Ação 
Social e do Sr. Danilo Ramalho pelos esclareceimentos. Disse que esta Casa deveria 
estar em harmonia ao invés de discussões sobre assuntos sem fundamentos. Disse ao sr. 
Danilo que é digno o homem que erra mas se retrata e solicitou ao Vereador Romualdo 
que também se retratasse pelo mesmo veículo que utilizou para deixar transparecer que 
os vereadores são pessoas desonestas e omissas. Após agradeu ao Prefeito Rodrigo 
Viana que em parceria com o DER que iniciou o patrolamento da RJ que liga Tapera a 
Trajano. Disse que esse afastamento já está bem adiantado e em breve irão ao Rio para 
acompanhar a licitação dessa tão sonhada obra. Após falou sobre a seriedade da 
Secretaria de Ação Social e toda sua equipe, e de sua tristeza pelos fatos ocorridos na 
última sessão destacando que é mais fácil fazer o que fez hoje do que realizar denúncias 
sem provas e que não pode ser conivente com esse tipo de comportamento que passa um 
mentira como se fosse verdade, por isso gostaria que o Vereador Romualdo se retratasse 
pelo veículo de comunicação, pois está indignado e, que, inclusive, o processo sequer 
trata em alinhamento e cambagem. O Vereador Romualdo disse que foi publicado e saiu 
no jornal. A Vereadora Isis Bechara Fernandes disse que não perguntou nada ao Sr. 
Danilo Ramalho, pois sua pergunta seria no sentido de saber se ele possui provas do que 
falou na tive, todavia ao dizer que tudo não passou de um blefe, sequer necessitou 
perguntar. Disse que ficou claro para a população Trajanense que o Exmo. Sr. Vereador 
Romualdo não terá as assinaturas para abertura da CPI por falta de provas. Agradeceu 
ao Dr. Dominique pela explanação coerente. Disse que todos os assuntos que estão 
referidos na Tive são assuntos que envolvem crimes contra a Administração Pública, por 
isso questionou a ausencia de provas, pois não há como abrir a CP sem provas, e, se não 
há provas não há crime. Com relação a ameaça de morte dita pelo municípe ele tem que 
procurar a delegacia e não esta Casa, e por essa razão não foi omissa. Disse que a 
Camara foi acusada de crime de prevaricação, e por essa razão gostaria de deixar claro 
que não possui nenhum interesse pessoal ou a cargos comissionados da Prefeitura, 
menos ainda pelo cargo do Sr. Danilo Ramalho. Mencionou que se deve ler a 
Constituição Federal e o Código Penal antes de qualquer ação como essa. Falou que 
mesmo que traga pautas contrárias aos posionamentos dos demais vereadores, jamais 
tentará jogar a população contra os demais vereadores com blefes ou informações 
desonestas e inveridicas, enm para promoção pessoal, pois não há como se usar esta 
Casa como palco político. Após disse ao Sr. Danilo para ter mais respeito para com sua 
página e seus quase oito mil seguidores, pois não pode haver publicações com blefes ou 
para chamar atenção. Em seguida falou que pelo que consta nas redes sociais do 
vereador Romualdo houve uma desavença com o sr. Danilo em 21/08 e questionou se o 
que correu hoje tem algo a ver com isso, pois a Tive de Danilo ocorreu em abril e o 
Vereador não trouxe nada a essa Casa, e que a política de Trajano só mudará quando 
pararem de trazer para o Plenário questões de interesse pessoal. Finalizou falando que 
trará duas indicações para colocação de um toldo no Posto de Saúde e no Banco Itaú 
para proteção das pessoas. Após parabenizou o Vereador Daniel por suas palavras e que 
apurou as questões que envolvem os Processos e verificou que não passou de 
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inverdades e alterações dos fatos. Disse ainda com relação as redes sociais comete crime 
quem compartilha, publica e curte informações inverídicas e não se assustem se 
receberem intimações oficiais dos órgão judiciais, pois não adianta apagar. O Senhor 
Presidente agradeceu a presença de todos. Em seguida falou que gostaria de deixar claro 
que o Sr. Danilo Ramalho foi convidado e tinha a opção de não vir, e por isso gostaria 
de agradecê-lo. Agradeceu também a explanação do Dr. Dominique. Parabenizou a 
Vereadora Isis por suas palavras. Com relação a abertura de CPI não houve provas, 
razão pela qual não conseguiu as assinaturas. Falou ao vereador Romualdo que ficou 
triste com a intenção do vereador em colocar a população contra os Vereadores, citando 
as palavras do vereador Daniel, que também verificou que o Vereador curtia as 
publicações em que os vereadores eram ofendidos por munícipes. Esclareceu que 
nenhum vereador perguntou ao Dr. Dominique, pois todos procuraram o Prefeito e a 
Secretaria, pois se tratava de uma acusação muito séria, e tendo acesso aos processo 
verificaram que não era nada do que foi dito em Plenário. Disse que o papel do vereador 
é fiscalizar o Executivo, mas não jogando a população contra os vereadores. Falou sobre 
a reunião que participou com os secretários Municipais e foi muito produtiva. Falou 
sobre uma indicação para solucionar o problema de abastecimento de água em Barra 
dos Passos. O Vereador Daniel solicitou ao Presidente o arquivamento da solicitação de 
convite ao Prefeito Municipal, pois não vê mais necessidade. Não havendo mais nada a 
o Senhor Presidente encerrou a presente sessão. 

Sala das Sessões, 15 de setembro de 2021. 

Allexandro Vieira de Souza -Presidente 

Daniel Rezende Fagundes -Primeiro Secretário 


